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Physique chime Lycée Dar Naim03 Durée 2H - Classe:7 D
Devoir n°1

Exercice 01
1. On réalise dans le dioxygéne la combustion compléte d*un hydrocarbure non cyclique, de formule brute
Crnl2n, o n désigne le nombre d'a_tnmcs de carbone, La combustion compléte d'une mole de I’hydrocarbure
produit 72g d'cau. a)) Ecrire 1’équation-bilan de la combustion en fonction de n. b)) Calculer la valeur de n et

donner la formule brute de cet hydrocarbure,
2. On suppose que I"hydrocarbure contient quatre atomes de carbone. Ecrire les formules semi-développées et

les noms des isoméres possibles.
3. L’hydratation de I'un des isoméres nommé A ne donne qu'un seul produit B.
a)) Quels sont les formules semi-développées et lesnoms de A etde B 7
b)) Eerire I"équation-bilan de *hydratation de A, '
4. Le corps B est oxydé ep milieu acide par le permanganate de potassium.
It se forme un seul produit C. a)) Quelle est la fonction de C ?
Donner la formule semi- développéc et le pom de C. b)) Proposer un test permettant d’identificr C.
<)} Ecrire |"équation bilan du passage de B en C.
Exercice 02
Unedille (B1) de masse 1= 200g est assimilable & un point matériel peut glisser sur une piste ABC situé dans
un plan vertical. Piste AB : ligne de la plus grande pente d'un plan de longueur 2,5m incliné d'un angle a = 30°
avec horizontal. Piste BC=2r : ligne dans le plan horizontal (IT) qui se trouve & une hauteur b= 1,20m du sol.
Le point est C sxtrémité d'un fil vertical de longueur [, L'autre extrémité du fil est fixée au point O loujours sur la
verticale contenant C. Le plan horizontal (H) est parfaitement raccordé en B au plan ineliné.
L. (B1) part du point A sans vitessc initiale, déterminer la vitesse v de la bille au point C
2. Au point C, se trouve unc autre bille (B2) de masse m2= 300g, initialement au repos. (B2) est suspendue au
point C. Le systéme {(B2) + fil} constitue donc un peridule simple. La vitesse de la bille (B2) juste aprés le choc
est 0= dm.s—1. Le choc est parfaitement élastique. Calculer Ia vitesse de sy
(B1) juste aprés le choc. agli)
3, Lorsque (R2) arrive en D avec une vitessc »D=3,5m.s—1 et telle que
(0€", 00" y=0=45°, 1e il reste tendu et se casse.
1)) Etablir 'équation cartésicnne de la trajectoire y= f(x) de (H2) dans le
repére (Dx” .Dy").
b)) Déterminer la distance EE' ol E' est le point d'impact de (B2) au sol.
4. En réalité les frottements sur la piste AC sont équivalents 2 une force
f = x = =P, poids de (B1).
a)) Calculer 1a vitesse de la bille (B1) aux points B et C.
b)) Etudier le mouvement de (B1) sur la piste AC ct donncr les lois horaires correspondanies.

c)) En déduire la durée totale mise par la bille (B1) pour aticindre le point C.
d)) En supposant gue le choe entre (Bl) et (B2) est parfaitement mou, calculer la vitesse du systéme §={B1+B2}
juste aprés le choc. Déduire Ja hauteur maximale atteinte par § en son mouvement ct I'angle correspondant.
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